

太原市小店区育杰小学

全体教师聆听区教育系统师德师风专题讲座

科学导报讯 2月6日,太原市小店区育杰小学全体教师参加了由小店区教育局组织召开的以“崇德敬业,铸魂育人”为主题的师德师风培训活动。

培训在小店区教育局副局长高海花的讲话中拉开帷幕。

培训中,高海花表示,将全面落实“1315工程”,以具体的十五项行动为引领、为抓手,为平台,来全面推进小店区教育的现代化建设,从而实现治理模式重塑,治理体系转变,治理能力的提升。只有人民满意的教师,才会有人民满意的教育。对于新时代而言,教师是什么样的,小店教育就是什么样的,新时代中国教育就是什么样的。只有大

力弘扬师德,增强广大教师的责任感和激发广大教师投身教育,热爱教育,发展教育的激情,才能建设一支高素质的教师队伍,教育事业才会有源源不断的发展动力。

接下来,由三位优秀教师分享了自己的教育故事!

晋阳街小学王巧萍老师分享了精彩讲座:“奔跑是我生命的主旋律”。与工作在一起——奔跑;永不止步;与孩子在一起——奔向孩子心灵;与伙伴在一起——双向奔赴前程。

王老师说自己近30年的教育生涯中,用自己的爱在教师岗位上付出大把大把的好时光,用时光换来了孩子们的

快乐成长,同时自己也收获到为人师的幸福与快乐。

小店区三中张新娟老师交流主题“倾心向教育,花开终有时”。张老师在教育中发现:用激励与信任,引领弱势孩子们健康成长;用聆听与沟通,为孩子们心中洒满阳光;用真心与真情,让孩子们冰冷的心慢慢融化。

爱孩子,就要有一颗童心,尊重每一个孩子,用不同的方式走进孩子的内心。

培训第三部分由太原市育杰幼儿园李永琴老师分享题为“以爱为底,点亮教育幸福的光”的讲座。李老师表示,幼儿园教师是在生活和游戏中育人的职业,是没有惊天动地却不缺快乐故事的职业,是习惯被遗忘却孜孜不倦为孩子们打好地基的伟大职业!

听了各位老师的精彩讲座,该校教师以学科组为单位,积极开展了交流心得活动。

培训接近尾声,该校教导主任高军做了深入总结,高主任表示:教师,因师德而美丽。有了师德,教师的生命之树才能结满丰硕的果实,在2023年该校将继续加强师德师风建设,弘扬新风正气,加强教师的师德教育、激励教师爱岗敬业的情感、增强教师的职业归属感,促进教师更好地成长,全面落实“1315工程”。

(通讯员 胡万梅 冯颖娟 李艳萍)

教学教研

太原市晋源区第八实验小学

寒假实践助“双减” 五育并举励心智



科学导报讯 为了全面落实“双减”政策,切实减轻学生作业负担,充分体现作业的激励性、启发性、多元性、艺术性等特点,近日,太原市晋源区第八实验小学尝试将德育、智育、体育、美育、劳育进行融合,坚持五育并举,设计编制了《“兔飞猛进”寒假实践活动手册》。本手册内容丰富、形式新颖、针对性强,使孩子们在巩固所学知识的同时,又能体验学习与生活相融合的乐趣,推动学生全面成长和个性化发展。

以春节为主题,从增进对传统节日、传统文化热爱入手,学校开展一系列丰富多彩的活动,让学生在寒假期间了解春节,感受年味,潜移默化地传递传统文化,倡导健康节日文化。看似抽象的美育渗透,在同学们的精心策划下,变身成为了新年创意活动。

春节历史悠久,在传承发展中承载了丰厚的历史文化底蕴。新春贺岁活动,内容丰富多样,热闹喜庆,年味浓郁,凝聚着中华文明的传统文化精华,来看看宣传小能手们的杰作吧!

“双减”背景下,作业不仅仅是单一的文本,更应成为教育提质增效的有效抓手,充满色彩、多项内容叠加的育人综合体。

在新的一年里,晋源区第八实验小学将会继续坚持“五育”并举,不断深化全员、全过程、全方位育人格局,突出德育教育,提升智育水平,强化体育锻炼,增强美育熏陶,加强劳动教育,积极探索“双减”背景下的育人模式,将孩子们的梦想变成未来可期,用实际行动书写新的篇章!

(通讯员 刘玮婧)

太原市迎泽区校尉营小学

专注“有心”教育 书写“有爱”教育

科学导报讯 2月8日下午,太原市迎泽区校尉营小学迎来了又一个崭新的学期。早春二月,新学期如约而至,全体教师

在开学的第一天召开了全校春季新学期“师德第一课”。

作为育人的高尚职业,教师的师德至关重要。会议中,首先教导副主任贺晓利结合春节档电影《满江红》《流浪地球》,用一种情怀,一份担当,呼唤起全体教师肩上的责任,心中的信念,回归初心,不忘传承,做新时代需要的“四有好老师”。

“师德第一课”中,校长张姿还和老师们一起回顾疫情过程中的点点滴滴,站在教学育人前沿,身正为范,守护自己的责任和信念的每一位老师,每一个家长,用具体事例分析回归校园后,不论老师、学生、家长从身体心理上更需要老师的细心、耐心、用心,用“有心”的教育书写“有爱”教育。

新学期新的开始,每一位校尉营人将不忘初心,秉承以德树人的教育理念,做有情怀、有担当、有责任、有信念的老师,为培养一代代健康向上、积极努力的行健学子共同携手前进!

(通讯员 侯文华)

太原市迎泽区建设路小学

开展新学期师德第一课培训活动



科学导报讯 2月3日,太原市迎泽区建设路小学组织全体教职工开展“学习师德规范 践行师德承诺”新学期师德第一课培训活动。

培训开始,党支部书记李彩云带领全体教师重温了《太原市中小幼儿园教师职业行为负面清单(试行)》《新时代中小学教师职业行为十项准则》两个师德文件精神。提醒全体教师加强自身修养,以德立身,以德施教,不断提升师德修养,维护教师职业形象。之后,全体教师共同签订了《迎泽区建设路小学师德师风承诺书》,表示坚决履行立德树人的神圣职责,自觉规范自身职业道德素质,以良好的师德形象赢得家长的尊重和社会的认可。

校长赵富英强调,全体教师要强化教师职业责任感,全面规范和提升职业道德水平,弘扬爱岗敬业和无私奉献的精神。让

教育生活更有方向、更有意义、更加幸福、更葆初心!

本次师德师风专题培训活动,进一步增强了教师的责任感、使命感,让全体教师对师德师风建设有了更深刻的认识。新学期,建设路小学全体教师表示,将坚持依法执教,积极践行新时代教师的担当和使命,共同开启新学期教书育人新篇章。

(通讯员 王婷)

太原市迎泽区山水城小学

组织家长聆听帮助孩子安全度过青春期讲座

科学导报讯 2月6日,太原市迎泽区山水城小学组织家长在线聆听国家二级心理咨询师王佩娟老师直播平台开启的《如何帮助孩子安全度过青春期》的讲座。

王佩娟讲到,青春期教育是关系孩子幸福的教育,那家长该如何帮助孩子度过青春期?她给出以下建议:1.正确看待孩子青春期的变化。2.学会尊重孩子。3.改变与孩子的相处模式。4.接纳每个孩子的个体差异性。

面对棘手的青春期,家长首先需考虑此时是孩子生理成熟和思维能力提高的表现,家长需积极、合理引导;其次需考虑青春叛逆期是孩子不良情绪发泄的途径,需要家长合理地倾听和开导,给予孩子足够的个人空间和尊重。王佩娟表示,青春期的重要特点是生理发育成熟、认知能力提高,叛逆的产生需要以上二者为基础。叛逆是孩子生理成熟和思维水平提高的结果,是孩子成长的表现。此时,家长应积极引导孩子的心理成长,缓解孩子青春期生理成熟上的焦虑和不安。同时对孩子思维能力的提高给予肯定和鼓励,使孩子在此时能认识到自己的进步和改变,继而平稳地度过青春期的叛逆阶段。

听了王佩娟的讲座,山水城小学的家人们认识到了青春期教育的重要性,同时也表示面对青春期的孩子不能一味的关注学习,更多的要了解、分享,关注孩子的内心,把握重要问题,不盲目责怪孩子,学会宽容,做好榜样。

(张敏)



科学报道讯 2月6日下午,太原市小店区第二实验小学全体教师在该校五楼会议室线上参加了小店区教育局结合“1315”工作思路开展的主题为“崇德敬业,铸魂育人”的小店区教育系统师德师风专题讲座。

本次师德师风培训在小店区教育局副局长高海花的发言中拉开序幕。之后,由王巧萍老师、张新娟老师以及李永琴老师作师德师风分享。

高海花勉励教师们,要向优秀榜样看齐,大力弘扬师德,增强教师责任感和使命感,为建设高素质的教师队伍注入源源不断的发展动力。

王巧萍老师将奔跑作为生命的主旋律,她围绕“和工作在一起,奔跑永不止步;和孩子在一起,奔向孩子心灵;和伙伴在一起,双向奔赴前程”展开分享。让老师们认识到作为一名人民教师,既要有对工作的思考,也要正确认识到团队的力量,最重要的是和孩子心贴心。

张新娟老师围绕“用激励与信任,引领

太原市晋源区姚村镇枣元头小学

存敬畏之心 争做高尚之师

风清气充盈校园。

全体教师陈志鑫主任带领下庄严宣誓,铮铮誓言铭记每位教师心中。同时,她要求相关部门尽快形成学校专项整治工作方案,落实具体举措,加强宣传教育,把专项整治落到实处。

全体教师签订了师德承诺书,大家一致表示,将时刻遵守纪律法规和教师职业道德规范,以学为人师行为世范为准则,以

爱生敬业为人师表为核心,以敬畏之心面对教师职业,从自己做起,大力弘扬高尚师德,切实履行教书育人的使命。

“良好的开端是成功的一半”。这次大会的召开为后续工作奠定了坚实的基础,从思想行动上提高了全体教师的师德师风意识,为全体教师指明了奋斗的方向!

(张丽 闫珊)

太原市小店区第二实验小学

向榜样看齐 弘扬师德师风

弱势孩子们健康成长;用聆听与沟通,为孩子们心里洒满阳光;用真心与真情,让孩子们冰冷的心慢慢融化”展开分享。通过张老师的分享,教师们明白了,作为教师要学会抓住学生学习、生活中的细微之处,将教育落到实处。同时,张老师让教师们坚信信任能催生最甜的果,努力能催开最美的花。

李永琴老师围绕“热爱”,从“爱是钻研反思,勇于创新”“爱是成长激励,乐于分享”等多个方面展开分享。李老师用她诚挚的语言深深打动了在场的各位老师,也让他们明白只有责任、担当,才能让人迅速成长。

小店区第二实验小学的老师们认真聆听了三位优秀教师的分享,并记录下了自

(黄晶 孙瑶)

太原市迎泽区青年路小学

美术教师参加迎泽区2023年教材培训



科学导报讯 2月6日,太原市迎泽区组织了美术教材培训,太原市迎泽区青年路小学美术教师参加了此次培训。在迎泽区教研室副主任兼美术教研员苗静老师的带领下,展开了围绕“立足项目学习,加强思政育人,研新课标理念,促专业化成长,加强作业研究,落实提质增效”的教研活动。

会上,晋道小学张龙霞老师、大南关小学郭丽卿老师、青年路小学的胡钟芳分别向大家展示了《项目下的大单元教学——设计晋道文化街巷落实核心素养》、项目式学习《“府城游”项目学习之文创产品设计》和微项目《欢欢喜喜过春节》。详细地展现了当下美术教学要紧密联系生活,在联系真实情境的前提下,跨学科的组成大单元,进行项目式的研究讨论。三位老师结合自身丰富的教学案例,从教学模式概念、实施方法和教学设计要点等方面展开了生动的讲解。

培训结束后,老师们展开了热烈的讨论,大家一致表示,这种培训对如何更有效地开展小学美术教学,掌握正确的教学方法有切实的帮助和启发。在以后的教学过程中,要把项目式教学和大单元架构结合到日常教学中,也将不断学习最新的教学理念,扎实提升课堂教学质量,提升教学品质和学生的艺术素养。

(通讯员 余薇)